

SIGUE LA CALMA EN LOS FRENTEROS DE COMBATE

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 13 de noviembre de 1937, Segundo Año Triunfal:

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos.
Salamanca, 13 de noviembre 1937. De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

En La Habana se celebró una colecta entre los españoles para conmemorar el triunfo de Asturias

Se remitieron al Generalísimo 25.000 dólares

La Habana.—El Comité Nacionalista Español de Cuba, como homenaje a los invictos cruzados españoles que han logrado arrancar totalmente el Norte de España de las garras del marxismo, ha enviado al Generalísimo Franco la cantidad de 25.000 dólares. Al mismo tiempo el Comité mencionado anuncia el envío de cigarrillos, tabaco, guayabas y ron para que sea repartido como aginaldo entre los nobles soldados españoles. Cada día es mayor el entusiasmo patriótico de los españoles de Cuba, que ven en la figura del Generalísimo el genio que hará que España ocupe el lugar que le corresponde en el mundo.

Los jefes de las Juventudes hitlerianas en Valladolid

Valladolid.—Con motivo de la estancia en esta capital de los jefes de las Juventudes Hitlerianas, han tenido lugar diversos actos en su honor, entre ellos una brillante parada de flechas en el campo Grande, visitas al campamento de la Organización Juvenil, cuyos servicios y disciplina fueron muy elogiados por los visitantes, una recepción a la que asistieron todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, un banquete y sendas visitas al hogar Nacional socialista y obras de Auxilio Social. Cerró el comercio durante la permanencia de los grupos huéspedes y en todo momento fueron objeto de cálidas demostraciones de simpatía por parte de la población.

Comentario de la Prensa alemana sobre el nombramiento de agentes diplomáticos por Inglaterra cerca del Generalísimo

Berlin.—"Deutsch Allgemeine Zeitung" comenta el nombramiento de agentes entre Londres y España Nacional y dice que es el primer paso para que Inglaterra reconozca al legítimo Gobierno español. El pueblo alemán ve con gran satisfacción este nuevo acuerdo que permitirá una mayor rapidez en la solución del problema español.

Companies, reelegido presidente de la Cataluña roja

Ha sido reelegido presidente de la Generalidad de Cataluña, Luis Companies. Nadie mejor que él, realmente, para ocupar dicho cargo en las circunstancias actuales. En el caos de la España roja, aquella institución nacida precisamente del caos, puesto que surgió a la vez que la República misma, en virtud de infames chalanques entre Alcalá Zamora y Maciá; aquella institución, repetimos, no puede ser una excepción dentro de la España roja, y en manos de Companies, la Generalidad está perfectamente a tono con el Gobierno de Negrín, con las Cortes de Martínez Barrio, con el Tribunal Supremo de Gómez y con el Ejército de Miaja. Tales para cuales.

Pero, en función de la política general, si política es eso que hacen los desalmados de allá, no cabe duda que la reelección de Companies plantea alguna cuestión interesante, como en la forma en que han de convivir los dos Gobiernos: el trasmontano de la República y el indígena de la Generalidad. No se olvide que la candidatura de Companies no contó, al menos en un principio, con la simpatía de Prieto, animador de lo que en la extinguida terminología de otro tiempo llamáramos Poder central. En contacto inmediato ahora los dos Gobiernos, surgirán probablemente rozamientos que la prensa adicta empieza a prever. La que prodiga estos días artículos y entreflejes, recomendándose mutuamente cosas impensables: cordialidad, alteza de miras... Además, el espíritu aborrevante y mucho más que casiqui de Prieto, hace pensar que el terreno pisado ahora por Companies, ha de verse en peligro constante, sin que por eso gane la presunta unidad de acción de los rojos, puesto a que según sea posterior de Companies, se crearán, en natural desquite, las organizaciones sindicalistas y anarquistas que apoyan a Companies, entre otras razones, porque acaban de ser batidas, como es sabido, por Pozas, mediante una represión tan rigurosa que deja tamañitas a las peseras que, fantásticamente, se solían atribuir a los gobiernos monárquicos. (Cuánta lección para la clase obrera!). Por lógico contrapelo, Pozas, amparado por los comunistas, aliados de Prieto, ha tratado de extirpar a la C. N. T. y a la F. A. I. y con estas fuerzas, genuinamente revolucionarias, las que odian a Prieto, al socialismo hechura de éste y al comunismo que les hace el juego, no por ser estos elementos opuestos a la revolución, sino porque la quieren hacer de acuerdo con sus propios intereses.

La odisea de un aviador legionario, hecho prisionero por los rojos

Paenza.—Hace diez meses, un aviador legionario, Giuseppe Cenni, después de haber tomado parte en multitud de combates aéreos, sufrió la desgracia de caer en territorio enemigo. La caída no fue ocasionada durante un combate, sino que tuvo efecto por un desgraciado accidente de vuelo. Volaba por encima de la Sierra Morena, formando patrulla con otros dos aparatos de caza a una altura de 800 metros, escoltando una escuadrilla de grandes aparatos que se dirigían a aprovisionar de viveres y municiones de la heroica guarnición nacional que se hallaba sitiada por los rojos en el Santuario de la Virgen de la Cabeza. La Sierra Morena se hallaba en su totalidad tapada por nieblas. La niebla era tan baja que incluso a pocos metros del suelo no era posible distinguir los obstáculos. Debido a estas condiciones los aparatos de caza perdieron contacto entre ellos e intentaron levantarse por encima de las nieblas. Durante esta maniobra el avión que volaba a la izquierda chocó con una de las alas del que volaba a la derecha. De este choque quedó destrozada la cola del aparato del aviador legionario, cayendo en pedruzcos los planos de la misma. Cenni se dio cuenta rápidamente que su avión no podía gobernarse en el aire y que se precipitaba dentro las nieblas con dirección a las montañas áridas de Sierra Morena. El momento era trágico. Dentro breves minutos el ruido despedazaría para siempre la vida del aparato y la de su conductor. Pero el Cenni, a una altura de 200 metros del suelo, se lanza decidido al vacío, confiando su salvación al paracaídas, que en efecto, se abre a pocos metros del suelo. Al descender percibe fácilmente, en medio de la espesa niebla la vecindad del suelo. El aparato había caído con enorme estrépito no muy lejos de donde se hallaba el aviador. Arde. Se ve el reflejo a distancia. Las cintas de las ametralladoras dan principio a su tableteo. En el mismo momento en que el aviador tocaba con sus pies el suelo oyó voces humanas viendo como la gente corría. Estaba seguro que alguien había oído el ruido del aparato, acudiendo para enterarse de que se trataba. El aviador Cenni se desata el paracaídas y se aleja desorientado, pues le consta positivamente la suerte que se reserva a los aviadores legionarios que caen en manos de las hordas rojas. Escapa, huye, corriendo tanto en su audacia como en su fortuna. Sabe perfectamente que las líneas nacionales se hallan a una distancia de más de 70 kilómetros. ¿Cómo alcanzar aquellas líneas desde esta zona de montañas difíciles y casi siempre cubiertas por las nieblas? Sigue vagando sin objetivo y sin dirección, carece de brújula y no puede orientarse por falta de sol. Durante tres días y dos noches continúa su peregrinaje por Sierra Morena, sin encontrar a nadie, sin poder comer ni un pedazo de pan ni un sencillo fruto. La niebla le impregna el vestido más que si lloviera. Durante la noche se ve obligado a tenderse sobre el lodo para descansar alguna hora y poder reanudar al día siguiente su carrera desesperada. Prueba de morder la hierba del cespés para secar el tormento del hambre. Sigue decidido el curso de un riachuelo que desciende hacia el fondo y confía en que se encuentre el Guadaluquivir en la confianza de que si pudiera alcanzar este último estaría salvado. Pero cuando se halla en las proximidades de una zona de operaciones es descubierto y rodeado por una quinena de milicianos que, como tantos otros, habían recibido la orden de buscarle. Inmediatamente se le traslada a un pueblecito cuyo nombre no puede averiguar, en donde es interrogado sumariamente por un oficial del Estado Mayor bolchevico, el cual da la orden de trasladar al prisionero a Valencia. En esta ciudad se le introduce en una oscura y húmeda cárcel en donde permanece durante un mes aislado completamente de toda relación humana. Un buen día lo sacan de la cárcel. Viene el aviador que ha llegado en su última hora y se dispone a morir heroicamente gritando: "Aba

jo el comunismo" ante el que ya supone formado pelotón de ejecución. Por el contrario lo trasladan a Albacete recluyéndolo solitario en una bodega en donde ve transcurrir dos larguísimo meses sin recibir ninguna noticia del mundo. Cuando se le obliga a salir, de nuevo acude en el espíritu de Cenni la propia tragedia anterior. ¿Dónde pueden mandarlo sino es a la muerte? Por otra parte, ésta, representaría su liberación. Por el contrario de nuevo le trasladan a Valencia en donde durante dos meses lo encierran en la Cárcel Modelo y des de ésta lo trasladan al presidio de San Miguel de los Reyes. Finalmente se ha puesto término a su calvario. Se le libera de la cárcel y entregado a las autoridades de la Cruz Roja Internacional para un canje de prisioneros. Se trata de un canje entre cinco pilotos italianos y dos alemanes cambiados por siete pilotos rusos. En el acto del canje, el aviador legionario advierte que precisamente uno de los siete rusos era quin pilotaba un aparato derribado por él durante un combate.

Próxima reunión del Comité de No Intervención

Londres.—El subcomité de No Intervención, se reunirá el martes a las 15.30. Se cree que estará en posesión para entonces de las respuestas de las dos partes españolas respecto a la retirada de voluntarios, el control y el reconocimiento de Beligerancia. En cuanto al control, un subcomité técnico examina la cuestión, pero al parecer, hasta ahora no ha llegado a ningún resultado.

Los miembros de las Juventudes hitlerianas en Burgos

Burgos.—Toda la población salió colgaduras y cerró el comercio, para recibir en el día de ayer a los miembros de las Juventudes Hitlerianas que recorren la España Nacional. La acogida tributada a nuestros ilustres huéspedes ha tenido caracteres de gran entusiasmo. A las siete de la tarde, fueron recibidos por el Caudillo. Les acompañaban los miembros de FET y de las JONS señores Mirandabél, secretario político, Castaños, Jefe del Servicio Exterior; Gutiérrez, Secretario Nacional de Juventudes; Riveras, Portilla, Ramallo y Merry. El Caudillo se expresó en términos de unión de Juventudes, ensalzando la figura de Hitler, condecorado a los jefes de las Juventudes alemanas, la Medalla de las Flechas roja. Visitaron también a los generales Jordana y Dávila, con quienes conversaron.

La Medalla Militar para las tropas que defendieron el pueblo de Villarreal

Vitoria.—A las once de la mañana se ha celebrado en Villarreal la imposición de la Medalla Militar colectiva a la representación de las fuerzas de la guarnición, que defendieron heroicamente Villarreal en diciembre del pasado año. Entre ellos merecieron la distinción el teniente coronel de Infantería, Iglesias; el médico de Villarreal, Ortiz de Zárate; hermanas de éste, Pilar y Epifanía, y el sirviente del parroco de Villarreal, Francisco Alburzuza. Asistieron a la ceremonia los generales Solchaga y Monasterio, el obispo de la diócesis y las autoridades alavesas, vitorianas y locales. A la entrada de la heroica villa se resumía la gesta del pasado año con el siguiente letrero: "Hasta aquí llegaron y los que entraron murieron". Habló elocuentemente el general Solchaga. Una vez regresadas las autoridades y el público a Vitoria, se descubrió la lápida que da el nombre de Portal de Villarreal al antiguo Portal de Urbina, dirigiendo la palabra el alcalde. El acto se celebró con gran entusiasmo y profunda emoción.

La Misión cultural española que se encuentra en América da varias conferencias

Buenos Aires.—Los componentes de la Misión Cultural que se encuentra en Suramérica, siguen pronunciando conferencias en las que dan a conocer el contenido y el alcance del glorioso Movimiento Nacional español. Eugenio Montes ha pronunciado tres conferencias en Montevideo y en los "Amigos del Arte" de Buenos Aires, sobre el dolor y exégesis del Arte español; otra en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, sobre el tema la Cultura española desde Granada a Rocroy. Ha pronunciado una conferencia sobre el Movimiento español en la Universidad de Córdoba y en la actualidad se encuentra en Chile pronunciando conferencias sobre temas culturales y artísticos nacionales en diversas localidades de aquella República donde también se encuentra Valentín Nieto y los señores Vall y Taberner e Ibañez Martín. El Padre Beiro ha pronunciado un ciclo de tres conferencias en el Teatro Politeama de Buenos Aires sobre "El dolor de España", "A donde va España" y "Ellos y nosotros". Hoy domingo, pronunciará en el Teatro Artigas de Montevideo, otra conferencia y otras dos en el Club católico de la misma capital con el título de "Rosas y espinas". Igualmente disertará sobre el tema "Perfiles de España" en el Teatro Zorrilla de San Martín de la capital Uruguaya, para luego el día doce de noviembre, en el salón de conferencias La Wagneriana de Buenos Aires, desarrollar un tema social con motivo de una obra benéfica de Buenos Aires. Todos los componentes de Misión, particularmente Eugenio Montes, son objetos de los más cálidos elogios.

Los desaprensivos empleados del Frente Popular franceses siguen tratando desconsideradamente a los fugitivos españoles que se dirigen a la zona nacional

El día 2 del corriente los fugitivos españoles de la zona roja fueron una vez más víctimas de la desconsideración de los marxistas franceses. Cuando un grupo de ellos fue a tomar billete colectivo para trasladarse a Hendaya, aprovechando el importante descuento que existe en Francia para los viajeros en grupo de diez personas, se encontró con la más rotunda negativa por parte del empleado, que en ausencia del jefe que se hallaba de vacaciones los despachó individualmente. No hay que decir que este empleado, perteneciente al Frente Po-

pular, hizo en esta ocasión lo que en muchas otras anteriores. Esto es, cuanto en su mano para perjudicar a las personas que solicitan billete para la zona blanca. Sin embargo, lo más escandaloso en este caso concreto no es que se les hiciera pagar 139 francos en lugar de 80 francos, sino que abonando aquella cantidad se dio a los viajeros un billete reducido; es decir, que oficialmente ingresaron en la caja de la Compañía 800 francos por los diez viajeros, quedando la diferencia hasta 1.390 francos que abonaron a beneficio del desaprensivo empleado.

El sorteo de la Lotería patriótica

Sevilla.—En la Lotería patriótica de Sevilla, ha correspondido el premio mayor de cien mil pesetas, al número 9.768 en Tetuán y San Sebastián. El segundo de cuarenta mil pesetas, a San Sebastián, en el número 5.492; y a Vigo el tercer de veinte mil pesetas al 12.142, a Jerez y La Línea. Con mil quinientas pesetas han sido premiados los números 573, 357, 4.421, 4.659, 5.241, 5.493, 5.643, 5.633, 5.750, 10.362, 12.690 y 15.231.

En breve reconocerá el Japón al Gobierno de Franco

Tokio.—La Agencia Domei, cree que el Gobierno japonés estudia el reconocimiento del Gobierno Nacional español y en los medios políticos prevén que dicho reconocimiento tendrá lugar próximamente.

LA LEGION HISTORIAL DE GUERRA.-1921

El comandante don Francisco Franco Bahamonde es propuesto para el ascenso a teniente coronel por mérito de guerra

COPIA TEXTUAL DEL PARTE DE GUERRA DE LA TOMA DE NADOR, EN MELILLA EN EL AÑO 1921, EN EL QUE EL JEFE DE LA LEGION HACIA LA PROPOSTA DE ASCENSO DE NUESTRO CAUDILLO A TENIENTE CORONEL.

"En este combate se distinguió de forma tan notoria, siendo constante el hecho de que así se distinguía, el Comandante de la Primera Bandera don FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE, para el que solicito la más preciada recompensa y que se haga el oportuno juicio contradictorio para su ascenso al empleo inmediato, de Teniente Coronel. Este jefe es el primero que ha cooperado a la organización de la Legión y el que ha instruido y preparado para el combate a la Primera Bandera. Marchó con ella a los diez días de organización y solo con rudimentos de instrucción, a ocupar un puesto avanzado en UAD-LAU, en la zona de Tetuán; allí dedicó todos sus afanes a instruir a sus Oficiales y tropa y llegó a la instrucción a merecer la felicitación del Alto Mando. Asistió con ella a las operaciones de Xauen, de Beni-Hassan, después en la de Beni-Aros, y acto continuo embarcó con su Bandera a las operaciones de Melilla. En este territorio ha asistido a todos los combates y en el día 15, fué al mando de las dos Banderas a la operación de Sidi-Amaran que desarrolló con tal tino y pericia que mereció sobre el propio terreno la felicitación personal del Jefe de la Columna (General Sanjurjo). El número de hechos de armas a que ha asistido en este territorio de Melilla asciende a veintiseis.

Portela Valladares quiere formar parte del Comité de compras de los rojos que funciona en París

París.—Portela Valladares, desde que regresó de Valencia, intenta formar parte del Comité de compras que funciona en esta capital con Sánchez Román y Bujeda. Según parece, no pudo llevarse consigo a su regreso de Barcelona, las joyas de su mujer depositadas en la Caja de un banco de la capital catalana. Sin embargo, y para compensarle en algo, recibió la promesa de que le serían devueltos los cuadros de gran valor de su propiedad, que fueron incautados por el Ayuntamiento y la Generalidad.

También El Japón reconocerá en breve al Gobierno del Generalísimo

Tokio.—El periódico "Asahi Simbun" en su número del sábado declara que el Gobierno japonés está estudiando muy seriamente el reconocimiento del Gobierno de Franco. Añade que en consecuencia de la adhesión de Italia al pacto anticomintern el reconocimiento del Gobierno de Franco se hará en un futuro muy próximo. Hasta la actualidad se había retrasado porque existían ciertas dificultades que vencer, pero en vista del reconocimiento de Italia y Alemania y del hecho de que Inglaterra ha enviado agentes, el reconocimiento oficial con el Japón es sencillamente de tiempo.

Regreso del embajador alemán a España

San Juan de Luz.—En la mañana del viernes ha llegado a Hendaya acompañado de su esposa, el embajador de Alemania en España, Von Stohrer. En el puente internacional de Irún le esperaban las autoridades de la plaza y miembros de la Embajada alemana.

Las Cámaras de Comercio de Sevilla y Londres

Sevilla.—La Cámara de Comercio de Sevilla ha recibido un cable de la Cámara de Comercio en Londres, refiriéndose a la actuación concedida por el general Franco, de expedir certificados de origen y otros objetos sin que estos documentos necesiten ser visados por los Consules.

El Día de la Chatarra en Salamanca

Hoy se ha celebrado en Salamanca el Día de la Chatarra, organizado por la Delegación local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Desde primeras horas de la mañana en lugares estratégicos de la ciudad se colocaron grandes letreros advirtiendo al pueblo que en el indicado sitio se ponían a depositar los objetos metálicos que se desearan entregar al Ejército. A pesar de la persistencia de la lluvia que cayó durante toda la mañana, no quedó vecino en Salamanca que no acudiese con su aportación correspondiente. (Viejos y pesados cacharros, barretas de hierro, restos de verjas y enrejados, camisas metálicas fuera de uso, bicicletas en imposible estado de aprovechamiento, etc., etc.). Pintoresco y abigarrado conjunto, en total llegaba a sumar una cantidad muy considerable de toneladas de metales diversos, que el servicio de Requisa de Chatarra se encargará de clasificar y utilizar adecuadamente. Los depósitos establecidos fueron 60, y en cada uno de ellos había un ficha encargado de custodiar la chatarra a entregar. Estos beneméritos muchachos permanecieron bajo la lluvia desde las ocho de la mañana hasta después de las dos de la tarde, hora en que se dio por terminada la recogida, cumpliendo celosamente con la obligación que se les había confiado. Después de las tres de la tarde varios camiones de la Intendencia y el Ayuntamiento procedieron a recoger la chatarra de la vía pública, conduciéndola al depósito central. El resultado de la jornada ha sido muy provechoso.

MAQUEDA

ES EL PUEBLO MILENARIO, ES EL AHIJADO DE LA PROVINCIA DE LUGO
NI UN SOLO HABITANTE DE LA PROVINCIA DEBE DEJAR DE ACUDIR CON SU ÓBOLO

Entregad vuestros donativos en metálico y efectos en las Alcaldías de los Ayuntamientos de la provincia, y los de la capital, en la Secretaría de la Diputación

DE LA VIDA DEPORTIVA

El próximo partido España-Portugal

El partido de fútbol España-Portugal, que ha de celebrarse en Vigo, el 21 del corriente no hubieran sido posible, sin la buena disposición de los lusitanos, que se apresuraron a aceptar incondicionalmente la proposición que se les hacía. Desde el primer momento, la Federación Portuguesa contestó que lo único importante de ese partido proyectado era que el partido se jugase...

sin autorizar al equipo a que juegue en Méjico tres o cuatro partidos, los precisos a fin de que puedan recaudar los fondos necesarios para su viaje de regreso.

Este acuerdo de extraordinaria importancia internacional, pues a nadie se le puede ocultar la resonancia que ha de tener en un mundo tan dilatado como es el del fútbol y sus muchedumbres, es una consecuencia de las gestiones realizadas en París por el señor Fiquel, en representación de la Federación española, y por el señor Rimef, presidente de la Federación Internacional, y por el delegado sudamericano Dupuis, con el apoyo fervoroso de Alemania e Italia.

Santander para España

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Ayer se recibieron noticias de la señorita María de Barrio, Delegada de Asistencia a Frentes y Hospitales en esta provincia, en la que nos comunica su llegada a Gijón después de un viaje felicísimo acompañada de Margaritas de esta Delegación y representaciones de los partidos judiciales.

Han sido cordialmente recibidas por la Delegación y miembros de aquella provincia con quienes han comenzado el reparto entre el ejército y milicias y hospitales de los donativos hechos por los caritativos lucenses para dicho convoy.

Relación de los donativos hechos a esta Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, para el convoy de Asturias, por generosos donantes de esta provincia. Don Hermenegildo López Vázquez, 5 pesetas; Esther López Vázquez, 5; Antonio López Vázquez, 5; José Parga "El Toisón", 10; Juan Blanco Miranda, 10.

La Gran Bretaña, 24 pares zapatos de goma para señora; María Díaz Gallego, 2 frascos de específicos antieumáticos, y 3 botellas de vino yodotónico.

Bourio, 4 tazas con platos; Tomás Saavedra, 350 paquetes de galletas.

CONVOY A ASTURIAS El convoy que como hemos anunciado oportunamente salió en la mañana del miércoles para Gijón, organizado por la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, ha regresado a esta capital en las primeras horas de la noche de antayer.

Formaban este convoy 3 grandes camiones y un coche de turismo, abarrotados por completo de toda clase de artículos de alimentación, medicinas y artículos sanitarios en gran abundancia y gran número de prendas de abrigo para nuestros soldados y heridos.

Acompañaba este convoy la Delegada provincial, María de Barrio Alvarado, las delegadas locales de Chantada y Fornsagrada señoritas María del 'Carmin del Valle y Concha de Aira Páramo y otros varios miembros de la Delegación.

La Delegada provincial de Oviedo y su secretario acompañaron a estas señoras desde allí a Gijón, en donde han hecho entrega del convoy a la Delegación Nacional, representada estos días allí por la Excelentísima señora de Osuna y marquesa de Castellflorit.

La Delegación Nacional agradece vivamente a esta provincial la valiosa aportación en favor de nuestro glorioso Ejército, obsequiando a la comisión conductora, la que a su vez se complace en haber público su testimonio de gratitud para con todos los donantes que tan espléndidamente han respondido a este su primer llamamiento y de manra especial a los Excmos. señores Gobernadores Militar y civil que con sus facilidades y valiosas aportaciones han contribuido en gran manera a su completo éxito.

Todo por la Patria.

Programa de Radio Nacional Salamanca

QUE EMPEZARA A REGIR A PARTIR DEL 15 DE NOVIEMBRE DE 1937

Longitud de onda: 238,5 metros 1.258 kilociclos por segundo

EMISION DE LA MAÑANA de 9 a 10

De 9 a 9:30: Información. De 9:30 a 10: Música ligera.

EMISION DE SOBREMESA de 13,30 a 15,30

De 13,30 a 14: Música popular. De 14 a 14,30: Música por el sexteto.

De 14,30 a 15: Información (1). De 15 a 15,30: Música por el sexteto.

EMISION DE LA TARDE de 18,30 a 21,30

De 18,30 a 19: Emisiones Alemania e Italia.

De 19 a 20: Concierto por el sexteto.

De 20 a 21,30: Información y música variada.

EMISION DE LA NOCHE de 22 a 1

De 22 a 22,45: Charla del General Queipo de Llano (2).

De 22,45 a 23,15: Información (2). De 23,15 a 23,30: Parte oficial y crónica (2).

De 23,30 a 24: Parte oficial en idiomas (3).

De 24 a 0,45: Música. De 0,45 a 1: Emisión para zona roja.

Los sábados de 1 a 1,10: Servicio religioso.

(1) El programa de 14,30 a 15, será retransmitido por todas las emisoras regionales de onda media a excepción de las de Salamanca, Palma de Mallorca y Tenerife.

Además será retransmitido por las de onda corta de Bilbao (7.246,37 kcs., 41,40 m.); Cádiz (14.284 y 7.142 kcs., 24 y 42 m.); Córdoba (6.451,61 kcs., 46,5 m.); Pontevedra 7.212 y 7.200 kcs., 41,59 y 41,66 m.); San Sebastián (7.203 kcs., 41,65 m.); Salamanca (7.070,50 kcs., 42,43 m.); Valladolid (7.006 kcs., 42,82 m.); Zaragoza (7.002 kcs., 42,82 m.).

(2) El programa de 22 a 23,30, será retransmitido por todas las emisoras de onda media, a excepción de la de Salamanca (E.A.J. 56). Además será retransmitido por las de onda corta de Bilbao (7.246,37 kcs., 41,40 m.); Las Palmas (14.080 y 7.200 kcs., 21,30 y 41,66 m.); Pontevedra (7.212 y 7.200 kcs., 41,59 y 41,66 m.); San Sebastián (7.203 kcs., 41,65 m.); Salamanca (7.070,50 kcs., 42,43 m.); Tenerife "El Tablero" (10.373,44 kcs., 28,92 m.); Tetuán (6.996 y 13.992 kcs., 43,5 y 21,75 m.); Melilla (7.202 kcs., 41,65 m.); Ceuta (5.134 kcs., 42 m.); Valladolid (7.006 kcs., 42,82 m.); y las del frente de Madrid: Radio A-Z (6.750 kcs., 44,4 m.); y Radio España (7.000 kcs., 42,4 m.).

(3) El programa de 23,30 a 24, será retransmitido por Tenerife "El Tablero" (10.373,44 kcs., 28,92 m.); y Tetuán (6.996 y 13.992 kcs., 43,5 y 21,75 m.).

EMISIONES ESPECIALES SOLO DE ONDA CORTA

Onda de 28,92 m. (10.373,44 kcs.) y 28,22 m. (10.630 kcs.)

PARA EUROPA De 20 a 21,30

De 20 a 20,30: Francés, noticias y música (1). De 20,30 a 20,40: Alemán, idem (1).

De 20,40 a 20,50: Italiano, idem (1).

De 20,50 a 21: Portugués, idem (1).

De 21 a 21,30: Inglés, id. id. (1).

PARA AMERICA DEL SUR De 0,45 a 1,45

De 0,45 a 1,15: Noticiero. De 1,15 a 1,45: Música. Los martes y viernes, de 1,15 a 1,45: Sexteto (2).

PARA AMERICA DEL NORTE De 2 a 3 en inglés

De 2 a 2,30: Noticiero. De 2,30 a 3: Música. Los martes y viernes, de 2,30 a 3: Sexteto (3).

Este programa será retransmitido por: (1) Las estaciones de onda corta de Salamanca, Valladolid, Bilbao y Ferrol (7.117 kcs., 41,8 m.). (2) y (3)—El programa será retransmitido por la emisora de onda corta de Tetuán (13.992 y 6.996 kcs., 21,75 y 43,5 m.).

Emocionante acogida a los representantes hitlerianos

Salamanca.—En el marco magistoso de la Plaza Mayor, espléndidamente iluminada el pueblo de Salamanca, rindió una emocionante acogida a Von Chults, a su visita a nuestro país. Mientras los fiechos y Milicias de FET y de las JONS conforme llegaban a la plaza con sus banderas al viento, en el Ayuntamiento esperaban la llegada de los ilustres visitantes las autoridades locales, embajadas del Gabinete diplomático y de FET, así como distinguidas personalidades de la colonia alemana. La llegada de los representantes hitlerianos, fué acogida a los acordes del himno alemán y grandes ovaciones y vivas. Después de los saludos de rigor y ser interpretados el himno Nacional y los de Falange y Oriamendi, el señor Von Chults, desde el balcón del Ayuntamiento, habló en alemán para agradecer la cordialísima acogida que se le dispensaba. Añadió que de su visita sacaba el convencimiento de que España estaba brindando un gran porvenir, bajo el mando del Generalísimo, el hombre ilustre que estaba librando al mundo del comunismo y cuya grandeza y genio había apreciado en la entrevista que él había celebrado. Terminó con un ¡Arriba España! que fué delirantemente contestado.

Seguidamente un miembro de FET tradujo al castellano las palabras del jefe alemán, difundiéndolas por el micrófono. A continuación desfilaron los fiechas tan marcialmente que los alemanes felicitaron a los representantes de FET y de las JONS.

Vuelto al interior del salón de nuestros ilustres huéspedes fueron espléndidamente obsequiados con duceles, vinos españoles y tabaco habano. El alcalde de Salamanca, don Francisco del Valle, rindió en elocuentes palabras el saludo de la ciudad a los ilustres visitantes, deseándoles una agradable estancia en ella. A dichas palabras contestó brevemente uno de los jóvenes jefes alemanes, y a continuación, el señor Von Chults, pronunció un discurso muy conmovedor, recordando como España y Alemania marchan por el mismo camino en su lucha contra el bolchevismo.

Además, la simpatía entre Alemania y España no es nueva, pues tiene ya viejos antecedentes históricos. Añadió que tanto en Burgos como en Valladolid, como en Sevilla, ha podido apreciar la grandeza del Alzamiento patriótico de España. Recordó también la visita reciente de los fiechos españoles a Alemania y dijo que habían dejado un recuerdo imborrable por su disciplina, su marcialidad y su noble espíritu. Terminó con palabras de alabanza para el Generalísimo Franco.

Desde el Ayuntamiento, los visitantes, las autoridades, representaciones de las corporaciones locales y entidades patrióticas, se trasladaron a la espléndida finca de Pelagaria donde el embajador alemán tiene instalada su residencia.

Seguidamente se celebró una recepción en honor de los ilustres viajeros alemanes y de las autoridades que les acompañaban. En ausencia del Embajador, hizo los honores el Cónsul de la Embajada señor Heberlein, el cual dió la bienvenida en cordiales palabras a sus compatriotas.

La fiesta resultó muy cordial y sentida.

El Gobierno norteamericano nombró agente diplomático cerca del Generalísimo Franco al señor Chapmán

San Juan de Luz.—La representación diplomática de los Estados Unidos en España, que actualmente reside en San Juan de Luz, ha comunicado que el Gobierno de Washington ha nombrado al antiguo Cónsul norteamericano en Bilbao, señor E. Chaptan, agente diplomático cerca del Gobierno del general Franco.

El señor Chaptan pertenece a la carrera diplomática con el grado de segundo secretario de Embajada.

De la Alcaldía

Negociado de Quintas

Resultando desconocido el domicilio que pueda tener en esta ciudad, el mozo Luis Pérez Casariego Castaño, hijo de Fernando y Gloria, del reemplazo de 1931, por el Ayuntamiento de Oviedo, por la presente se le cita para que urgentemente se presente en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento de Lugo, al objeto de notificarle una comunicación que le interesa.

Patronato de Protección Escolar Lucense

Cantinas escolares Nueva relación de donativos recibidos por este Patronato con destino a las Cantinas Escolares por el mismo organizadas, en las cuales reciben diariamente la comida y cena, cien niños pobres de ambos sexos, en gran número huérfanos, y alumnos todos de las escuelas nacionales de esta capital. Suma anterior, 25 pesetas. Don Antonio Regueiro Roca, 25 pesetas. Total, 50 pesetas.

NOTA: Los donativos para sufragar los crecidos gastos que estas Cantinas ocasionan, se reciben en el domicilio del Tesorero de este Patronato y Director del Grupo Escolar "Quiruga L. Ballesteros", don Manuel López Gutiérrez, en cualquiera de las escuelas nacionales de esta capital, o en el Gobierno civil.

Gobierno militar de Lugo

El excelentísimo señor general jefe de la VIII Región Militar ha dispuesto que con el fin de conseguir que la correspondencia de las familias de los individuos que componen las fuerzas expedicionarias del Cuerpo de Ejército de operaciones de Galicia, pueda llegar con la mayor rapidez posible a sus destinatarios, se hará entrega de dicha correspondencia en el Gobierno o Comandancias Militares más próximas o, en su defecto, en los puestos de la Guardia civil, la cual será enviada por éstos a los Gobiernos o Comandancias Militares para su rápido envío al punto de destino.

Lugo, 12 de noviembre de 1937.

Petición de la Medalla Militar para las columnas gallegas

El anhelo popular de Galicia de solicitar unánimemente la Medalla Militar para los héroes soldados gallegos que salvaron a Oviedo, halla eco en la Prensa regional.

"El Eco de Santiago", bajo el título "El premio está próximo", escribe lo que sigue: "Muchas veces hemos hablado en estas columnas del valor, de la heroicidad, de las proezas de las Brigadas gallegas, primero, y del comienzo del glorioso movimiento en Aragón; y por último en Asturias, a las cuales se les debe la liberación, no sólo de Oviedo la militar, sino de toda la región en general.

Ahora muy pronto va a cristalizar en premio tangible el premio a esta gesta de nuestros paisanos en el campo de batalla. Pero no sólo nosotros, todo el pueblo de Santiago, representado por su Ayuntamiento y demás Corporaciones dirigidas por el Sr. Gobernador, y por último en Asturias, galardonados por los hijos de Galicia, que hoy como ayer, y como siempre han dado su sangre en defensa de la Patria España".

Santander para España

Los inolvidables protagonistas de BOLERO

George Raft y Carole Lombard superan en RUMBA

Las bellezas de aquella genial creación. En el abandono de la fiesta, sobre el escenario tropical de la Habana, estalla el fuego de la

RUMBA que

George Raft y Carole Lombard Interpretada maravillosamente

RUMBA

EN ESPAÑOL SE ESTRENA HOY, DOMINGO en el Teatro Círculo A las 5'15 y 10'30 BUTACA 1'25 A las 7'30 BUTACA 1'75

A las 3'30 Infantil Wilian Powell en Matando a la sombra Butaca 0'25

Pronto Santander para España ROSAS NEGRAS

"ALALA"

Semanario de los combatientes del Octavo Cuerpo Expedicionario del Ejército APARECERÁ EN BREVE Será el mensaje semanal de Galicia a los soldados de la tierra

Comerciante, industrial, favorece con tus anuncios, en servicio de los combatientes Gallego de la retaguardia cómpralo para que puedan leerlo gratis los soldados Dirección y Redacción: Cordonería, cinco accesorio.-LA CORUÑA

Caja General de Ahorros-Monte de Piedad de Lugo

Por disposición superior, los tipos máximos de interés que rigen desde el mes de Septiembre de 1935 en todas las Cajas generales de Ahorros y de la Banca privada, son los siguientes: Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, el... 2,50 por 100 imposiciones a plazo de tres meses, el... 2,50 por 100 Id. a plazo de seis meses, el... 3,00 por 100 Id. a plazo de un año, el... 3,50 por 100

Santander para España

GRAN CAFE-BAR MERCANTIL (Palacio del espectáculo) HOY grandioso EXITO HOY de la notable y fina estrella de la canción EMILITA CORONA Gran presentación Extenso repertorio Pronto: Sensacional DEBUT



EL GATO MONTES

La célebre ópera que en el Teatro conquistó las ovaciones clamorosas de los públicos y llevó en triunfo el nombre famoso de su autor ofrece ahora el vigor y la valía escénicas de un asunto que admirablemente llevado, es elogio y exaltación del alma popular andaluza

EL GATO MONTES

La que PABLO HERTOGS sabe sacar con limpieza y exactitud, pues este eminente barítono ha puesto a contribución el ahorro caudaloso de su voz y el arte exquisito de su maestría de cantante afiligranado.

NADIE DEJE DE ADMIRAR ESTE GRANDIOSO FILM - PRECIOS - A las 5'30 y 10'30 Butaca 1'00--Silla 0'70--General 0,40 - A las 7'30 - A las 3'30 INFANTIL Butaca 1'50--Silla 1'00--General 0'40 TRIPLE VENGANZA por TIM MAC GOY Pronto EL RAYO MORTIFERO - POR NEVADAS SENDAS

Información general DESDE ROMA

LOS BUQUES INGLESES EN MALLOCA

Palma de Mallorca.—Continúan fundados en esta bahía los cruceros ingleses "London" y el auxiliar "Aberdeen". Hoy salió para Inglaterra el buque mercante de la misteriosa nacionalidad "Lereland" llevando 500 toneladas de almendras. Procedente de Alicante llegaron en un barco pesquero dieciséis fugitivos, los que han manifestado que a la situación que atravesaban las regiones de Alicante y Valencia es tristísima, sobre todo por la gran escasez que existe de alimentos de toda clase.

EN LAS POBLACIONES DEL AMPURDAN

Le Perchus.—Diariamente llegan a esta población procedentes de los puntos de Ampurdan centen-

nista peruano Samuel Checaco. En su poder se encontraron diez pasaportes mejicanos, ocho chilenos y otros tantos de Colombia, Panamá, Uruguay y Perú. Todos ellos falsificados. En su domicilio de Nueva York fueron encontrados algunos preparados químicos para la eliminación de tintas, formularios de solicitudes para la extensión de pasaportes, etc. Checaco fue condenado a prisión. El tiempo de su condena depende según resolución del jurado de que Checaco confiese los nombres de los demás complicados. Se esperan aún otras detenciones. Es digno de mención que los pasaportes falsificados fueron visados generalmente para Cuba en tránsito para Francia y de esta manera ocultar el verdadero destino la España roja.

EL ABATE FLY, ANTE EL MICROFONO

San Sebastián.—Por la emisora

Hacia la autarquía.—El carbón italiano.—Lana de leche.—La aportación del Imperio.—El turismo

Desde un principio, el régimen fascista se propuso sacar las consecuencias de las tremendas lecciones de la guerra; el estúpido intento de aplicar sanciones económicas a Italia para impedir su expansión en África, ha venido a fortalecer los propósitos del gobierno fascista de independizarse económicamente del extranjero para alcanzar la máxima autarquía posible.

El abastecimiento de carbón y de trigo llegaron durante la guerra europea a constituir una pesadilla para los gobernantes de Italia y a gravar sobre su balanza de pagos internacionales con cifras fabulosas; uno de los primeros cuidados del gobierno fascista, fué la electrificación de los ferrocarriles con lo que logró reducir las importaciones de carbón y el correspondiente exodo de oro o de valores equivalentes.

Sin embargo el rápido desarrollo industrial consiguiente a la implantación del fascismo con sus organizaciones que favorecieron el rápido desarrollo del progreso y bienestar de grandes masas de población provocó un alterior consumo de carbón y entonces el gobierno fascista fomentó las investigaciones y la explotación de yacimientos que como el del valle de Arsa, empieza a cubrir una parte importante del consumo, habiendo ya influido en los fletes, provocando una desviación de la ruta carbonífera desde el Mar del Norte al Adriático.

Para el trigo la llamada "batalla del trigo", permitió aumentar y mejorar la producción italiana hasta suprimir la necesidad de la importación de trigo extranjero, con la ventaja que el trabajador italiano que antes tenía que emigrar al extranjero ahora encuentra trabajo y bien retribuido en su patria.

Después de estos elementos fundamentales de toda economía, el fascismo se ha preocupado de los textiles y los técnicos italianos que se habrían distinguido en la fabricación de los textiles artificiales como el rayón, alcanzando una de las posiciones de primer plano en competencia con los países mucho más grandes y ricos, han logrado fabricar una lana sintética extraída de la caseína contenida en la leche. La nueva industria favorece la guardería, la utilización intensiva de los pastos, la producción de carnes y alimenta la industria textil italiana, limitando la necesidad de importación de materias primas extranjeras, absorbiendo en cambio una proporción correspondiente de trabajo nacional.

La puesta en valor del Imperio africano, que se realiza con ritmo acelerado, viene a completar los planes de autarquía ya que Eti-

opia suministra ya muchas materias primeras para la industria italiana, sin que ésta se vea precisada a exportar capitales para la adquisición.

Igualmente, gracias a la admirable organización y al creciente interés para el fascismo y sus realizaciones, la afluencia de turistas extranjeros a Italia, ha vuelto a adquirir proporciones gigantescas, superiores a las de los años anteriores a la crisis económica mundial; las exportaciones invisibles representadas por los gastos de los turistas extranjeros constituyen una aportación conspicua a la balanza de pagos de la Italia fascista.

A. RIMONDI.

CENTRO DE NEGOCIOS

de
MANUEL F. REIJA
Gestor Administrativo,
matriculado
AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escrituras de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Bugos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficina, etc., etc.
Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º.—Teléfono 27
LUGO

ENSEÑANZA

ELEMENTAL Y SUPERIOR
Lecciones de Taquigrafía

REINA, núm. 12-3.º

EN FAMILIA

Se admiten huéspedes
Avenida de Moret, 16-2.º
LUGO

OCCASION

SE VENDEN, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los números 2, del Carril de los Hornos y 87 de la calle de la Ruanueva de esta ciudad, libres de gravámenes. Dirigirse a la Agencia Reijas, calle de San Marcos, 27, primero, teléfono 27. Lugo.

DINERO

Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fincas urbanas en la capital.
Para informes dirigirse a la Subdirección de la Compañía "El Norte" Santo Domingo, 8

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los intereses de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1922, Buenos Aires

A úniese Vd. en EL PROGRESO

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORITA

Josela Enriquez Lestal
Falleció en esta ciudad el 15 de noviembre de 1935
R. I. P.

Sus parientes y albaceas testamentario,
Suplican a sus amigos y personas piadosas la encomiendan a Dios en sus oraciones y se dignen asistir a alguna de las misas generales que el 15 se celebrarán en la iglesia de la Nova en sufragio de la difunta; favores que mucho agradecerán.
Lugo, 14 de noviembre de 1937



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

SANATORIO QUIRURGICO

DE
CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ
MÉDICO FORENSE

DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS
CIRUGÍA — PARTOS — TRAUMATOLOGÍA
TODA CLASE DE OPERACIONES
RAYOS X — ELECTROTERAPIA
Teléfono 75 X — San Marcos, 21.º — LUGO

Hierros

redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

HUJO DE
Román Fernández

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11



Rogad a Dios en caridad por el alma del heroico Capitán de Estado Mayor

D. Valentín Cabrera Rodríguez
que falleció en Oviedo el día 15 de noviembre de 1936, en el cumplimiento de su deber

SU FAMILIA,

RUEGA a las personas piadosas y de su amistad la asistencia al funeral de añi ersario que por su eterno decañso se celebrará mañana lunes, día 15, a las once en la iglesia conventual de los RR. PP. Franciscanos de esta ciudad; favor que agradecerá.
Lugo, 14 de noviembre de 1937.

Las misas que se celebren el día 15 en la parroquia de San Froilán y el 16 en los RR. PP. Franciscanos serán aplicadas también en su sufragio.

El Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don José Luna Cedrón
Que falleció el día 15 de noviembre de 1936

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.
Sus hijos D. Manuel (ausente) y D.ª Ermitas; hijo político don Domingo A. Sanfiz, hermana política D.ª Ramona, nietos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades una oración por el finado y asistan a la función de aniversario que se celebrará mañana lunes, a las once, en la iglesia parroquial de Santiago de la Nova; favor por el que anticipan gracias.
Lugo, 14 de noviembre de 1937.

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio
SANTO DOMINGO, 11 - 2.º -- TEL. 309
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

Tomás Gómez Yañez

Del Colegio Médico de Madrid

MEDICINA INTERNA - APARATO DIGESTIVO
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON

Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 antes Castelar, de 10 a 1 y de 4 a 6, mientras las actuales circunstancias le impidan reintegrarse a su Clínica de Madrid

CARBONES

En los Almacenes de Arias Amedín, del Campo del Castillo, se recibió el mejor carbón especial para cocinas económicas y calefacción.

SE SIRVE A DOMICILIO
TELÉFONO NÚM. 46 - LUGO

NUEVAS PUBLICACIONES

Código de Justicia Militar

Con notas aclaratorias y formularios. Por D. José María Dávila y Huguet, Teniente Auditor de Guerra de 1.ª clase. Pesetas 12'00

500 Fotos de la guerra

La más interesante recopilación de fotografías relacionadas con el Glorioso Movimiento Nacional. Prólogo de D. Francisco de Cossío. Pesetas 8'00

Pedidos a "CELTA" Librería San Pedro, 6 - LUGO

Se sirven por correo contra reembolso de su importe, cargando los gastos de envío, o bien franco de gastos, si previamente se nos hace remesa por giro postal u otros medios.

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras vari-cosas

Su curación radical sin Cirugía ni guardar cama, en muy pocas sesiones, por método científicamente garantizado, mediante inyecciones, por el médico

D. JUAN CAMPOS

Director del Instituto Antihemorroidal, de Madrid, calle Montera, 47, pral. Conocidísimo en esta provincia, en que tiene a la fecha curados numerosos enfermos.

REANUDA SU CONSULTA EN LUGO. De once a una en la Fonda Galicia, Ronda de Castilla número 24, del 24 de Octubre al 15 de Noviembre

NOTA MUY IMPORTANTE

La personalidad científica del Doctor D. Juan Campos como especialista en tratamientos esclerosantes, es conocidísima en Lugo, población que visitó hace unos años, en representación de la Clínica del Dr. Illanes, de Madrid, dejando curados más de un centenar de enfermos. El Dr. D. Juan Campos se pone a la incondicional disposición de todos los enfermos ya tratados por si algo necesitan de él.

Contra todos los dolores
Cafiaspirina
VICTORIA.—AGENCIA DE PUBLICIDAD.—SEVILLA

de mujeres y niños que vienen a comprar alimentos en pequeñas cantidades tales como odos kilos de pan, un kilo de alubias. Estas pequeñas gentes para proveerse de esta manera deben hacerlo pasando por las montañas y caminando diez y doce horas, porque las autoridades fronterizas no dejan pasar al Perthus por la carretera. A su regreso muchas de estas mujeres son sorprendidas donde hacen pagar los derechos arancelarios. Pero esto no evita que cuando las pobres mujeres llegan al Control de Abastos, situado un poco más lejos de la Aduana les esperan allí las mercancías, a pesar de haber satisfecho los derechos aduaneros de las mismas. Las poblaciones del Ampurdan se quejan amargamente de la falta de viveres y el malestar que ello produce en cada día mayor.

local ha pronunciado una notable oración en homenaje a los caídos de España el destacado miembro de Acción Francésa, Armando Fily abate de los Sagrados Corazones. Puso de manifiesto la persecución de que fué objeto la iglesia católica española y ensalzó a los que luchan por la civilización con un heroísmo sin igual. También puso de relieve la actitud malvada de los nacionalistas vascos añadiendo que la Francia nacionalista está totalmente a nuestro lado, esperando para un futuro muy próximo el triunfo de la verdadera España. Finalmente vitoró a España y al Generalísimo.

EXPOSICION FOTOGRAFICA

San Sebastián.—Hoy viernes se abrirá en la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda una interesante exposición de fotografías, de lo que fué el frente Norte, debida al fotógrafo marqués de Santa María del Villar.

LEA Vd EL PROGRESO

CLINICA T. NUÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y proplas de la MUJER

NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117 - 2.º LA CORUÑA

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

ARRIENDAN cuatro locales en planta baja de la casa número 12 de la Ruanueva. En la Sastrea que hay en la misma darán

VENDE una casa de nueva construcción de las siguientes dimensiones: 60 y 60 metros, 17 metros de fachada, seis de ancho, con puerta a su parte posterior. Informes, Avenida de Monforte, 18, 6.º (Tienda).

ARRIENDAN en San Félix de Meiría (Sarría), por no poder mantener su dueño unos molinos molinos tienen dos parcelas de terreno una del país y la otra de aldea. Para informes en el misar en la Aceña de Arriba.

ARRIENDA el piso tercero de la calle de Manuel Becerra, número 16.

Perdidas y hallazgos

EL DIA de ayer se extravió un libro de 50 pesetas por la calle de la Ruanueva, Santo Domingo al número 12. Quien lo encuentre, favor de entregarlo en la Administración de este periódico.

SE VENDE la casa número 17-A, de la Ronda de Castilla de esta ciudad de Lugo. Es libre de cargas e informen en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

VENDO, con título inscripto, la casa número 4 de la calle del Doctor Castro de esta ciudad de Lugo, a cuya parte le es adherente por su parte posterior un buen patio. Informes del precio, en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

SE VENDE huerta amurallada, con 50 árboles frutales y parrales, pozo y pilón para regar. Una casa nueva de piso alto, con luz eléctrica, libre de pensión a 500 metros de San Roque. Informarán, en Polvorín 11.

Ventas

VENTA, arriendo o traspaso de diez casas y fincas labradas y prados suficientes para labrador con cinco o seis reses vacunas, con todos los accesorios de cuadra, pajar y alpuñeres, todo con la mejor comodidad que puede desearse. Estas casas están situadas al pie de la carretera que va del empalme de la de Meiría a Pol del puente de Regontille a Pol. Si alguno desea adquirir tanto como venta como en arriendo, como traspaso, la casa destinada a tienda de ultramarinos, puede entenderse con Aguilino Carballo, de Pol, en Monfría, antes del día último de noviembre. Esta situación tiene suficientes probabilidades para venta, como uno de los mejores puntos de aldea, como puede informarse el que le con venga.

Varios

SE TRASPASA, por no poderia atender, acreditadísima carbonería. En Noreas, 24, darán razón.

EN FAMILIA se admiten dos señoritas o persona formal. Informarán en esta Administración.

SE TRASPASA Bar acreditado, existente en punto céntrico de esta capital.

Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27-primer, teléfono 29, Lugo.

CABALLERO honorable, soltero, desea pensión casa viuda sin hijos. Informes Núñez. Administración.

URGE traspaso de un negocio muy acreditado y de mucho rendimiento. Se dan facilidades de pago. Informarán Carretera Vieja de la Coruña, 50, primero-izquierda, de una a tres.

ANÚNCIASE Vd. en EL PROGRESO

VENTA
Número suelto del día, 15 céntimos
Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos

El Progreso

SUSCRIPCIÓN
En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes
Fuera, 7,50 pesetas trimestre

Cámara de Comercio Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Justísimo homenaje

Tiene noticia la Cámara de que la ciudad de Alameda (Badajoz), ha tenido la iniciativa de abrir una suscripción para regalar un bastón de mando y un sable al heroico coronel don **Heli Rolando de Tella**.

La Cámara, de la que es el señor Tella presidente honorario, formula su más fervorosa adhesión al homenaje, tributando a una figura destacadísima del Glorioso Movimiento Salvador de España, al que ha prestado sealadísimos servicios desde su iniciación, desde los puestos de máxima responsabilidad, con acierto y arrojo insuperables, dignos de su historia militar brillantísima, premiado con las más altas recompensas, entre ellas la cruz laureada de San Fernando.

Se trata del predilecto hijo de esta provincia a la cual ha sabido enaltecer, y por la que siente hondos afectos.

Queda abierta la suscripción en la secretaría de la Cámara, y en los Bancos Pastor y de La Coruña y en los Almacenes Chain.

MILICIA NACIONAL

Servicio para el día 14 de noviembre de 1937, II Año Triunfal: Jefe de día, Antonio López Vázquez. Imaginaria, Ramón Neira.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, Manuel Quintela. Militantes: Antonio Rivas, Severino Penado, Pedro Montecelo, José Castedo, José Cabarcos, Angel Campu y Manuel Veiga. Maternidad, José Díaz. Tren de las 10,50, José Vázquez. Banco de España, José Couto.

Tercer turno, de 14 a 20

Cabo de guardia, José Gómez. Militantes: Ramón Losada, Adolfo Santos, José Mancebo, Telesforo Gasalla, Benigno Castro, Manuel Fernández Nuñez, Isidoro Valcarcel. Maternidad, Enrique Muñia. Tren de las 16, Vicente Laborer. Tren de las 19,45, David Fernández Alonso. Carreteras.—De 14 a 22: José Díaz Alonso, Horacio García y Dossiteo Gandoy Pineiro.

Cuarto turno, de 20 a 2

Sargento de guardia, Aquilino Yáñez. Militantes: José Arias Nabela, José Vila Sánchez, Marcelino Acebedo, Francisco Esteban, Manuel López de Troncoso, Cesáreo B. García, Santiago López y Jesús Arias Ferrero. Maternidad, Serafín Busto. Tren de las 22,15, Julio Núñez Regalado. Carreteras.—De 22 a 6: Fernando Nogueira, Antonio Salaverri y José Grandío.

Productos para hacer jabón y lejía
Facilitamos fórmulas gratis
DROGUERIA GALAICA

«Rumba», el estreno de hoy en el Teatro Círculo

«Rumba», el sensacional estreno de hoy en el Teatro Círculo.

Aún se recuerda con agrado aque la genial creación de la incomparable pareja George Raft y Carole Lombard, que se titulaba "Bolerito", pero no menos es también el deseo que existe de admirar su última realización "Rumba", el grandioso film que refleja y simboliza admirablemente la vida de un famoso bailarín personificado en George Raft, erigido en el ídolo de la Habana y al que sólo una mujer se atrevía a odiarle, y es, no obstante, la que cae en sus brazos al ritmo seductor de la "Rumba".

"Rumba", una maravilla de ambiente, de música, de interpretación y dialogada en español, se estrena hoy domingo en el Teatro Círculo.

La recogida de chatarra

Lucenses: La Patria nos pide una aportación más y dejáramos de llevar el nombre de españoles, si faltásemos a esa petición. Es deber ineludible y además constituye una satisfacción y un honor. España solicita de sus hijos que entreguen todo el hierro inservible, los desperdicios de metal, todo aquello en fin, que sin utilidad ninguna práctica para cada uno de nosotros constituye para el Estado algo de gran valor y es preciso que Lugo y su provincia den el ejemplo de obediencia y de desprendimiento. A este efecto, las Organizaciones Juveniles de FET y de las JONS, puestas de acuerdo con el Delegado Provincial nombrado para dicha recaudación celebrarán un acto que será como la inauguración oficial de la recogida de chatarra.

Si dificultades imprevistas nos obligan a su aplazamiento, el próximo jueves día 18, a las 4 de la tarde una cabalgata recorrerá las principales calles de Lugo. El itinerario será: salida del local que ocupa la Jefatura Provincial de FET y de las JONS en la Plaza de España, Conde Pallares, Santo Domingo, Reina, San Pedro, Calvo Sotelo y Cantón para disolverse en el punto de partida.

Se encarece a los vecinos de las ciudades calles que con objeto de evitar retrasos en la marcha de la cabalgata, tenga preparados los donativos en los portales.

En días sucesivos y con itinerarios que oportunamente se anunciarán, los camiones dedicados a la recogida de la chatarra, acompañados por afiliados a las Organizaciones Juveniles, recorrerán todas las calles y plazas de la población, haciéndose al vecindario de las mismas igual observación de que tengan preparados los donativos en los portales.

Lucenses: Que ni uno solo falte a la consigna. Todo por España y todo para España. ¡Que ni uno solo deje de entregar su aportación! Por la España Una, Grande y Libre. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

DE HACIENDA

SUBASTA
 Mañana, 15 a las once horas, se efectuará en esta Delegación la venta pública de 56 litros de aguardiente, un barril de madera y tres garrafas de cristal.

Descarrilamiento de un tren en Sarría

No se registraron desgracias personales

En las primeras horas de la mañana de ayer se tuvo noticia de un accidente ferroviario ocurrido en la estación de Sarría.

Serían aproximadamente las cuatro y media de la madrugada, al entrar en agujas el tren mixto descendente 481, descarriló la máquina y cuatro vagones.

Afortunadamente no hubo desgracias personales que lamentar. El accidente, al parecer, fué debido a avería en una mangueta de la locomotora.

La vía quedó obstrucionada hasta las últimas horas de la tarde. Por tal motivo se paralizó el servicio de trenes hasta las cuatro de la tarde que se pudo dar paso al expres descendente que pasó por Lugo a las seis.

El material ferroviario sufrió desperfectos de alguna consideración.

Para teñir en negro
Tintes «El Gallo»
 El mejor negro que se fabrica
GROGUERIA GALAICA

Del Ayuntamiento

Orden del día

Fijado por el señor presidente para la sesión que con carácter de ordinaria se celebrará el lunes próximo, 15 de los corrientes, a las cinco de la tarde en el salón de sesiones de la Casa Consistorial:

Primero: Acta de la sesión anterior. Segundo: Cuentas de gastos. Tercero: Expedientes de plusvalía. Cuarto: Licencias, certificaciones de obras. Quinto: Presupuesto para pintar el Hospital municipal. Sexto: Instancias, comunicaciones e informes. Séptimo: Provisión de vacantes de personal municipal. Octavo: Proposiciones de la Presidencia. y Noveno: Proposiciones de señores gestores y ruegos y preguntas. Lugo, 13 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal, El secretario, Julio Pérez de Guerra.

queños que quedan en vuestros hogares y alguno todavía en vuestros brazos, para encuadrarlos en su Organización Juvenil, en sus filechas. Pero no temáis. Un día españoles sin patriotismo y sin íra, tan llenos de odio y de rencor como libres de sentimientos de piedad y ternura trataron de apoderarse de vuestros hijos, de vuestros hogares, sabiendo que dueños de ellos serían dueños de la sociedad que se incubaba, intentando hacer de cada ser racional un renegado; de cada renegado, un agente destructor.

Y para eso trataban de arrancarlos de vuestros brazos y llevarlos, mientras vuestro corazón, se desgarraba viéndoles perecer de hambre y de frío, y sus manos se tendían buscando un amparo y protección que negaban les diearais.

Hoy FALANGE quiere, al marchar por el camino de la nueva vida que emprendemos, ir unida con engarces amorosos a ti, madre de España y decirte: contigo, con tu corazón de madre, que es la primera escuela del hijo salvaremos la semilla, daremos vida a nuestros deseos de que el niño viva bien y dichoso, nuestra obra será la resultante, el producto del amor a tu hijo, velar por ellos, poner su vida en condiciones de desarrollo físico e intelectual, librarles de los

peligros de la calle, ahuyentar la tristeza, el odio de sus corazones, enseñarles a vivir en su libre hermandad, porque todos tendrán Pan, Amor, Vida, Alegría; y los veremos con salud de alma y de cuerpo pasar con sus camisas azules con el yugo y las flechas sobre sus corazones, elevando a lo alto la mirada al caminar firmes por la tierra.

Para esto quiere Falange a vuestros hijos; pero necesitamos de vosotros, es preciso que nos comprendáis para que así conféis, que captéis nuestro ideal que palpita en el seno de la actual sociedad, este ideal común que será el lema de la nueva etapa histórica que emprendemos. El de Franco, el de José Antonio, y ante él, con conciencia clara y voluntad firme os convirtáis en voluntarios fanáticos, fundiendo en un haz todos los esfuerzos dispersos en esta raza nuestra así, desde el sagrado recinto de vuestros hogares nacionalistas seréis forjadora de nuevas generaciones, de humanidades plenas.

Pensad que de la síntesis augusta de vuestras abnegaciones dependerá la grandeza, el esplendor de nuestro pueblo al que FALANGE con vosotros, incorporará de nuevo a sus destinos imperiales. ¡ARRIBA ESPAÑA!
 Conchita ALDEA

En la total liberación de Asturias

(A la muy piadosa y distinguida señorita avilesina, M. B.)
 ¡Tierra de D. Pelayo, noble Asturias!
 Hoy el abrazo de la MADRE ESPAÑA te compensa con creces de la saña que en tí verieron del Soviet las furias.
 En tí cifraron todas las injurias, porque de ESPAÑA en tí vieron la entraña: ¡de tí salió la ESPAÑA... odio de Azaña!, tras Cruzada sin par de ocho centurias!
 Por dos veces el monstruo del marxismo clavó su garra en tí, con torpe anhelo de hacer de tí su esedre en suelo hispano.
 Una y otra, en cien gestas de heroísmo, Galicia logró echarle de tu suelo... ¡ARRIBA ESPAÑA!, ¡oh pueblo astur, hermano!
 CÉSAR ABELLAS, Arcipreste de la Basílica.

La Región

Potas de hierro para los comedores benéficos

LA CORUÑA.—El gobernador civil, ordenó la entrega de potas de hierro esmaltado para la confección de comedores para los niños, en los comedores fundados por dicha autoridad en Camariñas, Finisterrre, Mugla, Ares y Mugardos y el comedor de Auxilio Social de Ceadeira.

Estas ollas han sido regaladas por el alcalde de Betanzos, para que el gobernador las distribuyera entre los comedores instalados en los pueblos afectados por la crisis pesquera.

Muerta de una paliza

FERROL.—En el Hospital de Caridad, falleció ayer la vecina de esta ciudad, Francisca Arias Llera, de sesenta y cuatro años, por consecuencia según parece de lesiones recibidas al ser agredida por otra mujer llamada Elvira Yáñez Rodríguez, de cuarenta años.

El juez de Instrucción ordenó la detención y el ingreso en la cárcel de la citada Elvira.

El Dispensario Antituberculoso

SANTIAGO.—Continuándose realizando importantes obras de adaptación en los dos hermosos edificios construídos hace pocos años en el barrio de la Choupana, para Reformatorio de Menores, y que por sus excelentes cualidades pasará a ser en breve un importante Dispensario Regional Antituberculoso.

Con gran celeridad se vienen realizando igualmente los trabajos de conducción de agua corriente por la Traída de Aguas para los referidos edificios desde la calle de las Barreiras.

Ayer estuvo visitando dichas obras el señor alcalde de la ciudad el cual ha hecho muchos elogios de la marcha de las mismas.

La excelentísima señora del general Aranda despídese de Familia del general estuvo anteayer en nuestra ciudad.

SANTIAGO.—Llegó a Compostela.

La charla del general

Sevilla.—Anoche suspendió su charla S. E. el general Queipo del Llano, anunciando que hoy domingo hablará a las siete de la tarde, en lugar de las diez de la noche, como tiene por costumbre.

acompañada de su señora madre, la excelentísima señora doña Airica Salas, esposa del general Aranda, a la que acompañaban también sus hijos Tonín y María Luisa.

Visitaron la Catedral en donde oraron, despidiéronse de sus amistades y pasaron luego a casa del doctor José Fuente Castro, en la cual tomaron el té con la familia del ilustre galeno y el deán de la metropolitana, M. I. señor don Salsustano Portela Pazos.

Después de la merienda salieron para La Coruña, desde cuyo lugar saldrán para Ceuta en donde luego de dejar instalada a su familia, emprenderá el regreso a la península la distinguida dama, para agregarse a un servicio sanitario.

En un pueblo de Lobera se ha cometido un robo a mano armada, asestando los autores a la dueña de la casa

ORENSE.—Se reciben noticias del pueblo de Hermille, en términos de Lobera (Bande), dando cuenta de haberse cometido un robo a mano armada y asesinato, en aquel término.

Dos sujetos, uno moreno y alto, el otro, delgado y más bajo, penetraron en la casa de María Luisa Martínez Diez, de unos cuarenta años.

Una vez que aseguraron dos de las tres puertas de acceso al domicilio, rueron hasta la cocina, donde se hallaba María Luisa Martínez y una hija suya de unos dieciséis años. Con ellas estaba también la abuela de ésta.

Los desconocidos, pretextando una orden del alcalde de Lobera, pidieron se les entregara una plita que tenían los hijos de la dueña de dicha casa, que se hallan en el frente.

Con ellas amedrentaron a los allí presentes, registrando la casa y apoderándose de unas 1.250 pesetas que había.

María Luisa Martínez salió a la ventana dando voces de auxilio, pero uno de los atacadores le hizo un disparo que le interesó el corazón, matándola en el acto.

Los asesinos y ladrones diéronse a la fuga, y supónesse que se han internado en Portugal.

La Guardia civil detuvo como cómplice, en el pueblo de Muguellos, a Sergio Gómez Rodríguez, de unos treinta años, que es ladrón de profesión.

Programa para el día 15 de noviembre de 1937.—Emisión de sobremesa

1. Apertura de la Estación. Cartelera teatral. Boletín meteorológico.
2. Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiero, propaganda anticomunista y anecdotario del soldado).
3. Emisión especial para hospitales.
4. Emisión de la noche
5. Apertura de la estación. Música variada.
6. "El espíritu español antes y después del 14 de abril", conferencia nacionalista. A cargo del camarada César Vil, de las JONS de Madrid.
7. Notas e informaciones de interés.
8. Retransmisión de la charla del excelentísimo señor don Queipo del Llano, jefe del Ejército del Sur.
9. Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiero y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).
10. Cierre de la estación.

Cuajo líquido

Clase superior
DROGUERIA GALAICA

«El Gato Montes» en el Cine España

Pablo Hestogs, el eminente baritono español, a pesar de su apellido que le distraza de marino noruego, ha puesto a contribución del exito renante de esta película el chorro caudaloso de su voz y el arte exquisito de su maestría de cantante añilgranado.

"El gato montés", que él sabe sacar con limpieza y exactitud, el dominio absoluto del gesto y de las tablas queda bien patentizado con la justesa y realidad con que ha sabido vestir el difícil personaje que le ha tocado en suerte.

María del Pilar Lebrón, sobriedad en la acción y elegancia en el decir, sale airoso en esta empresa acometida, conquistando nuevos laureles que añadir a la aureola de sus triunfos clamorosos. Su voz armoniosa, llena de matices dulces y de suaves arpeggios meliosos, suena como un clarín de victoria a lo largo de toda la fina y alegre partitura. Se diría que nació para cantar y aun para cantar la música de "El gato montés".

Retazo cinematográfico de una estampita gitana, tema hondo y dramático; pero resobante por ello de intensa emoción. "El gato montés", la célebre obra que en Teatro conquistó las ovaciones clamorosas de los públicos y llevó en triunfo el nombre famoso de su autor, ofrece ahora—renovada en la luz de las pantallas—el valor y la valía escénica de un asunto que, admirablemente llevado hasta el colmo, es elogiado y exaltado del alma popular andaluza.

Rosario Pi, que dirigió la puesta en escena de esta ópera, ha cosechado los mayores aplausos por su labor afortunada y triunfal.

Centro de Iniciativa y Turismo

Con el fin de constituir una comisión de flatelia en este Centro se invita a todos aquellos que tengan interés a la reunión que queda expresado objeto tendrá lugar el domingo 14 de los corrientes a las once de la mañana, en el domicilio social, Plaza de España, número bajo.

Lugo, 12 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal)—La secretaria.

De la Policía Urbana

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público 55 reses vocadas y vacas brías. Entraron en la Plaza de Abastos 1.800 kilos de pescados.

Restaurante Formosa

Hoy: Santos Clemente, Fito, Filomeno, Serapion, Valdo, Hipacio, Mrs. Sale el Sol a las 6,58 y a las 17,0. La Luna sale a las 7,50 y se pone a las 2,04. Luna llena el día 12.

Mariscos: Langostinos, almejas a la marinera. Platos para hoy: Gullas a la andaluza, valenciana, gallinas a la catalana, derro de Burgos, pollo derro de Burgos, chateaubriand con trufas, foie gras, langostinos, arroz a la valenciana, arroz a la valenciana, arroz a la valenciana. Se sirve a domicilio.

Radio Lugo.—«Ondas Azules»

AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.
 Programa para el día 14 de noviembre de 1937.—Emisión de sobremesa
 1. Apertura de la estación. Cartelera teatral. Boletín meteorológico.
 2. Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiero, propaganda anticomunista y anecdotario del soldado).
 3. Emisión especial para hospitales.
 4. Emisión de la noche
 5. Apertura de la estación. Música variada.
 6. "El espíritu español antes y después del 14 de abril", conferencia nacionalista. A cargo del camarada César Vil, de las JONS de Madrid.
 7. Notas e informaciones de interés.
 8. Retransmisión de la charla del excelentísimo señor don Queipo del Llano, jefe del Ejército del Sur.
 9. Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiero y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).
 10. Cierre de la estación.

Programa para el día 15 de noviembre de 1937.—Emisión de sobremesa

1. Apertura de la Estación. Cartelera teatral. Boletín meteorológico.
2. Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiero, propaganda anticomunista y anecdotario del soldado).
3. Emisión especial para hospitales.
4. Emisión de la noche
5. Apertura de la estación. Música variada.
6. "El espíritu español antes y después del 14 de abril", conferencia nacionalista. A cargo del camarada César Vil, de las JONS de Madrid.
7. Notas e informaciones de interés.
8. Retransmisión de la charla del excelentísimo señor don Queipo del Llano, jefe del Ejército del Sur.
9. Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiero y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).
10. Cierre de la estación.

Extracto del «Boletín Oficial»

El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día ayer, inserta lo siguiente:
 —Circular del Delegado de Trabajo, relativa al Servicio de Recorrido de Trabajo.
 —Edicto del Ayuntamiento de Baleira exponiendo el proyecto de presupuesto municipal ordinario para el próximo año de 1938.
 —Otro del Ayuntamiento de Baleira exponiendo el proyecto de presupuesto municipal ordinario para el próximo año de 1938.
 —Cédulas de citación de los juzgados de primera instancia de Lugo y Villalba.
 —Certificación de una causa dictada por el juzgado municipal de Incio.

Centro de Iniciativa y Turismo

Con el fin de constituir una comisión de flatelia en este Centro se invita a todos aquellos que tengan interés a la reunión que queda expresado objeto tendrá lugar el domingo 14 de los corrientes a las once de la mañana, en el domicilio social, Plaza de España, número bajo.

Lugo, 12 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal)—La secretaria.

De la Policía Urbana

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público 55 reses vocadas y vacas brías. Entraron en la Plaza de Abastos 1.800 kilos de pescados.

Restaurante Formosa

Hoy: Santos Clemente, Fito, Filomeno, Serapion, Valdo, Hipacio, Mrs. Sale el Sol a las 6,58 y a las 17,0. La Luna sale a las 7,50 y se pone a las 2,04. Luna llena el día 12.

Mariscos: Langostinos, almejas a la marinera. Platos para hoy: Gullas a la andaluza, valenciana, gallinas a la catalana, derro de Burgos, pollo derro de Burgos, chateaubriand con trufas, foie gras, langostinos, arroz a la valenciana, arroz a la valenciana, arroz a la valenciana. Se sirve a domicilio.